

Γιώργος Χατζημάρκος προς το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης: «Να δουλέψουμε μαζί για την σύνδεση της αγροτικής παραγωγής με την τουριστική αγορά»

15 Δεκεμβρίου 2022



Την ανάγκη σύνδεσης της πρωτογενούς παραγωγής με την τουριστική αγορά, επισήμανε ο Περιφερειάρχης Νοτίου Αιγαίου, **Γιώργος Χατζημάρκος**, κατά τον χαιρετισμό του στην 12^η Συνεδρίαση της Επιτροπής Παρακολούθησης του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης (Π.Α.Α.) 2014-2022, καλώντας το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων να εργαστούν από κοινού για την επίτευξη του στόχου.

Η 12η συνεδρίαση της Επιτροπής Παρακολούθησης του ΠΑΑ 2014 – 2020 πραγματοποιήθηκε χθες, στο Ξενοδοχείο Ρόδος Παλάς, παρόντων του Υφυπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, **Γιώργου Στύλιου**, της Γενικής Γραμματέα Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, **Χριστιάνας Καλογήρου**, του Γενικού Γραμματέα Αγροτικής Πολιτικής και Διεθνών Σχέσεων, **Κωνσταντίνου Μπαγινέτα**, του Γενικού Γραμματέα Ενωσιακών Πόρων και Υποδομών, **Δημητρίου Παπαγιαννίδη**, εκπροσώπου της Ευρωπαϊκής Επιτροπής (Γενική Διεύθυνση Γεωργίας και Αγροτικής Ανάπτυξης/DG AGRI) και των μελών της Επιτροπής.

Αντικείμενο της συνεδρίασης ήταν η πορεία υλοποίησης του ΠΑΑ 2014 – 2022, η ενημέρωση για το Ταμείο Μικρών Δανείων

Αγροτικής Επιχειρηματικότητας καθώς και ειδικά θέματα , όπως το πώς επηρεάζονται οι επιχειρήσεις που χρηματοδοτούνται από το Ευρωπαϊκό Γεωργικό Ταμείο Αγροτικής Ανάπτυξης (ΕΓΤΑΑ), από τις αυξανόμενες τιμές και το αυξημένο κόστος λόγω του ουκρανικού πολέμου.

Ο Περιφερειάρχης Νοτίου Αιγαίου, κατά τον χαιρετισμό του αναφέρθηκε στα υψηλά ποσοστά απορρόφησης του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Νότιο Αιγαίο 2014 – 2020» αλλά στο μικρό ποσοστό συμμετοχής του Νοτίου Αιγαίου στο ΠΑΑ 2014 – 2020, λέγοντας χαρακτηριστικά: **«Εμείς ως περιοχή, λόγω της χαμηλής συμμετοχής του πρωτογενούς τομέα στην οικονομία μας, συμμετέχουμε στην κατανομή των πόρων σας με ένα μικρό ποσοστό. Όμως, είμαστε εξαιρετικά πρόθυμοι κύριε υπουργέ να βοηθήσουμε στην απορρόφηση πόρων».**

Ο κ. Χατζημάρκος συνεχάρη το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων για το μεταρρυθμιστικό έργο που έχει γίνει, το οποίο χαρακτήρισε πολύ σημαντικό για τα νησιά του Νοτίου Αιγαίου, σχετικά για την θέσπιση διατάξεων που αποζημιώνουν τους κτηνοτρόφους των νησιών με αυξημένους πόρους, μετά από την σχετική πρόταση που κατέθεσε η Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου: **«Θέλω να συγχαρώ τον Υπουργό για το μεταρρυθμιστικό έργο που έχει γίνει στο Υπουργείο το οποίο είναι πάρα πολύ σημαντικό και εμείς το ζούμε στην Περιφέρεια. Το δεύτερο για το οποίο θέλω να ευχαριστήσω και να συγχαρώ είναι το γεγονός ότι δεχθήκατε την νησιωτικότητα και αυξήσατε για τις νησιωτικές περιοχές την επιδότηση, την οικονομική στήριξη. Για μας είναι ηθική αναγνώριση, πάνω από όλα. Η θεσμική θωράκιση μιας πολύ μεγάλης συζήτησης που έμοιαζε να είναι αδιέξοδη στο παρελθόν ή να είναι σε πόρτες κλειστές και σε αυτιά κλειστά. Για τους νησιώτες, αυτό το οποίο κάνατε φέτος, είναι ηθική αναγνώριση. Έχει πολύ μεγαλύτερη αξία και από το οικονομικό αυτό καθαυτό , το οποίο προφανώς ήτανε και παραμένει χρήσιμο, αναγκαίο και φυσικά καλοδεχούμενο»**, ανέφερε.

Παρουσιάζοντας τα project καινοτομίας και αειφορίας που υλοποιούνται σε νησιά του Νοτίου Αιγαίου, στη Ρόδο, την Τήλο,

την Χάλκη, την Αστυπάλαια, την Σύρο και την Νάξο, ο Περιφερειάρχης κάλεσε το Υπουργείο να δουλέψουν από κοινού με την Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου πάνω στις μεγάλες προκλήσεις της εποχής, όπως είναι η κλιματική αλλαγή και η αειφορία, αλλά και για την διασύνδεση του πρωτογενούς τομέα με την τουριστική αγορά.

Ειδικότερα για το νέο **Πρόγραμμα Αλιείας, Υδατοκαλλιέργειας και Θάλασσας (ΠΑΛΥΘ) 2021-2027**, ο κ. Χατζημάρκος είπε ότι το Νότιο Αιγαίο αποτελεί το ιδανικό πεδίο εφαρμογής των πολιτικών που περιγράφονται σε αυτό, σημειώνοντας πως **«οι συνεργάτες μας από την Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης είναι εξαιρετικά έμπειροι πρωταθλητές εδώ και αρκετά χρόνια στις απορροφήσεις και θέλουμε πολύ να δουλέψουμε μαζί στο κομμάτι Αλιεία και Θάλασσα γιατί πιστεύουμε ότι η περιοχή αυτή, ως πεδίο εφαρμογής αυτών των πολιτικών, βρίσκεται στο επίκεντρο»**.

Κλείνοντας την ομιλία του ο Περιφερειάρχης αναφέρθηκε στην έναρξη του νέου Επιχειρησιακού Προγράμματος «Νότιο Αιγαίο 2021 – 2027», αλλά και στην συμβολή των ευρωπαϊκών πόρων στο να κρατηθεί όρθια η χώρα μέσα από διαδοχικές κρίσεις, λέγοντας: **«Έχουμε ήδη την πρώτη πρόσκληση στον αέρα και δεν θα κουραστώ να το λέω. Ξέρω ότι κάποιοι θυμώνουν, εκνευρίζονται αλλά εγώ θα το λέω, διότι υπηρετούμε αυτή τη στιγμή κάτι το οποίο μας ξεπερνά. Δεν είναι δεδομένα αυτά τα οποία διαχειριζόμαστε σήμερα εδώ, δεν είναι δεδομένα τα καλά αποτελέσματα. Όλος αυτός ο αρνητισμός, όλο αυτό που καλλιεργείται από ένα κομμάτι της κοινωνίας το οποίο απλά αναπαράγει την τοξική εσωτερική ψυχολογία του, είναι ο μεγάλος αντίπαλος. Διότι ούτε οι πόροι αυτοί – αδιανόητα σημαντικοί για μια χώρα η οποία πέρασε όλα αυτά τα δημοσιονομικά προβλήματα – είναι δεδομένοι. Θέλω συχνά να θυμίζω στους συμπατριώτες μας ότι δεν είναι δεδομένη ούτε η σημερινή συζήτηση ούτε οι σημερινοί πόροι που είναι πάρα πολύ μεγάλοι. Είναι αποτέλεσμα πολιτικών επιλογών και αποφάσεων. Αποφάσεων που δημιουργούν δεσμεύσεις και υποχρεώσεις. Σήμερα ζούμε σε μια εποχή στην οποία πρέπει να ενηλικιωθούμε σε ότι αφορά την**

πολιτική συμπεριφορά μας. Με όλες αυτές οι δυσκολίες που αντιμετωπίζουμε, ειδικά τις τελευταίας περιόδου , ειδικά μετά την πανδημία και τον πόλεμο στην Ουκρανία, την ενεργειακή και την πληθωριστική κρίση, σε μια χώρα που είχε και έχει και δημοσιονομική κρίση , πρέπει να καταλάβουμε ότι οι όλες αποφάσεις έχουν ένα τίμημα. Δωρεάν διαδρομές δεν υπάρχουν πλέον. Αυτές ήτανε στις ψευδαισθήσεις οι οποίες πουλήθηκαν σε καλή τιμή από επιδέξιους πωλητές πολιτικούς».